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Sisäisen turvallisuuden strategian ohjausryhmän kokous 24.3.2017

Aika 24.3.2017 9.00 - 11.00

Paikka Säätytalo (Snellmaninkatu 9-11), sali 23

Jäsenet
Nimi
Nerg Päivi, SM, puheenjohtaja
Evwaraye Ari, SM
Fjäder Christian, HVK
Fjäder Sture, Akava
Haataja Ilkka, Valtori
Hamunen Jaakko, SM
Hartikainen Antti, Tulli
Hasari Marko, SPEK
Hilve Aku, VM
Häkkinen Hannele, Kuntaliitto
Jantunen Juho-Antti, OKM
Knape Kai, PLM
Kohvakka Kimmo, Avit
Koivuranta Eija, Väestöliitto
Kujala Arto, OM
Kumpula Kristiina, SPR
Lautanala Mika, Tekes
Martikainen Harri
Parkkonen Jari, Päijät-Hämeen Liitto
Saario Kaisa, Keskuskauppakamari
Sillanaukee Päivi, STM
Susi Mika, EK
Vestala Leena, Pirkanmaan ELY-keskus
Vilkkonen Laura, LVM
Vuorio Jorma, SM
Ylitalo Jari, VNK
Himberg Kimmo, sihteeri

1
Kokouksen avaus Puheenjohtaja toivotti osallistujat tervetulleeksi ja avasi kokouksen. Ohjausryhmä 

hyväksyi edellisen kokouksen pöytäkirjan. (Liite 1)

2
Sisäisen turvallisuuden strategian visuaalinen esitystapa

Projektijohtaja Himberg esitteli ohjausryhmälle strategian visuaalisen mallin. (Liite 2)

Päätös: Ohjausryhmä hyväksyi esitetyt kuvat

3
Sisäisen turvallisuuden strategian toimenpideohjelman valmistelun tilannekatsaus

Projektijohtaja Himberg esitteli ohjausryhmälle strategiahankkeen 
toimenpideohjelman valmistelun nykyvaiheen. Projektijohtaja totesi, että tietyt teemat 
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ovat nousseet joka työryhmässä esille. Työ on edennyt työryhmissä hiukan eri tahtiin 
eikä lopputuloksen esittämistapaa ole koordinoitu. (Liite 2)

Ensimmäisenä asiantuntijaryhmän 1 Yleinen järjestys ja riskeihin vastaaminen 
tulokset esitteli ryhmän sihteeri erityisasiantuntija Ari Evwaraye (Liite 3). Työryhmä 
ehdottaa toimenpideohjelmaan kuutta tunnistettua teemaa, jotka ovat:
- turvallisuustoimijoiden ohjaus monimutkaisessa ympäristössä
- syrjäytymiseen liittyvä rikollisuus
- turvallisuuteen vaikuttava disinformaatio
- kansallisen turvallisuuden suojaaminen
- rajat ylittävien uhkien torjunta
- varautuminen ja resilienssi

Asiantuntijaryhmä 2 Yksilö, yhteisö ja yhteiskunta tulokset esitteli työryhmän 
puheenjohtaja Lauri Holmström (Liite 4). Työryhmä ehdottaa toimenpideohjelmaan 
neljää teemaa, jotka ovat:
- portaali
- maakunnat ja kunnat (turvallisuussuunnitelmat, sisäisen turvallisuuden 
koordinaattori, verkostojohtaminen)
- syrjäytymisen turvallisuusuhkiin vastaaminen (vaikuttavuusinvestointi, tutkimus, 
mallien levittäminen)
- osaaminen (yksilön varatuminen, tiedonvaihto, ikääntyneet, turvallisuustaidot)

Asiantuntijaryhmä 3 Työ, osaaminen ja infrastruktuuri tulokset esitteli työryhmän 
puheenjohtaja Kimmo Himberg (Liite 5). Työryhmä ehdottaa toimenpideohjelmaan 
kolmea teemaa, jotka ovat:
- tilannekuva ja ennakointi (sisäisen turvallisuuden meta-analyysi, varautuminen 
hybridiuhkiin
- rakenteet, prosessit, voimavarat (turvallisuusviranomaisten tulosohjausjärjestelmä, 
ministeriöiden säännöllinen riskinarviointi, viranomaisten mobiilipalvelut, 
turvallisuussuunnittelu)
- resilientti yksilö ja yhteiskunta (osaaminen, informaatiovaikuttaminen, turvallisuuden 
innovaatio-ohjelma)

Päätös: Ohjausryhmä hyväksyi toimenpide-ehdotusten teemat. Todettiin, että 
asiantuntijaryhmät voivat esittää vielä lisäehdotuksia.

4
Sisäisen turvallisuuden strategian toimenpideohjelman työryhmän täydentäminen

Puheenjohtaja Päivi Nerg joutui poistumaan kokouksesta ja puheenjohtajan tehtävää 
jatkoi loppukokouksen ajan varapuheenjohtaja Harri Martikainen.

Projektijohtaja Himberg esitti sisäisen turvallisuuden strategian valmistelun 
asiantuntijaryhmä 2 Yksilö, yhteisö ja yhteiskunta kokoonpanon täydentämistä 
Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen edustajalla (Liite 6). Esitetään jäseneksi
lisättäväksi johtava asiantuntija Anne Lounamaa. 

Päätös: Ohjausryhmä hyväksyi työryhmän täydentämisesityksen.

5
Kokouksen päättäminen

Varapuheenjohtaja Martikainen päätti kokouksen klo 11.00. Seuraava sisäisen 
turvallisuuden strategiahankkeen ohjausryhmän kokous pidetään 19.4.2017 klo 14.00 
- 15.30 valtion juhlahuoneiston Smolnan alakerran kokoussalissa.

Puheenjohtaja Päivi Nerg
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Sihteeri Kimmo Himberg

Automaattisesti päivittyvä allekirjoitusfraasi. Älä poista tätä kenttää, jos allekirjoitat 
asiakirjan sähköisesti.

Liitteet Liite1: Pöytäkirja STS OHRY 14.2.2017
Liite2: Himberg pp-esitys
Liite3: Asiantuntijaryhmä 1 esitys
Liite4: Asiantuntijaryhmä 2 esitys
Liite5: Asiantuntijaryhmä 3 esitys
Liite6: Työryhmän 2 täydentäminen
Liite7: Keskustelumuistio

Jakelu Sisäisen turvallisuuden strategian ohjausryhmän jäsenet

Tiedoksi Sisäisen turvallisuuden strategian ohjausryhmän varajäsenet
Sisäisen turvallisuuden strategian yhteistyöryhmä


